
Контрольная работа по истории 2 четверть 

Вариант 1 

Часть А 

1. Морской путь из Европы в Индию открыл португалец: 

1) Васко да Гама    3) Америго  Веспуччи   2) Христофор Колумб    4) Васко  Нунье Бальбоа  

 

2. Бурное развитие естественных наук в Европе происходило: 

1) IX- XI веках    2) XII –XIII веках    3) XIII – XIV веках    4) XVI- XVII веках 

  

3. Рембрант и Рафаэль – это: 1) художники эпохи Возрождения    3)  создатели  книгопечатания 

                                                  2)   ученый и философ                        4) драматурги 

 

4.  В 1517 г.: 1)  началась Реформация в Германии    3) началась Реформация в Англии 

                       2)  погибла «Непобедимая армада»       4)  издан Нантский эдикт 

 

5.Сторонники  Реформации в Германии :  1) протестанты    3) гугеноты   2) пуритане    4) иезуиты 

 

6. Общая причина всех буржуазных революций Нового времени - это стремление к уничтожению: 

1)  запретов на торговлю с другими странами   3) мануфактур   

 2) власти абсолютной монархии                        4)  религии 

 

7.  В результате развития индустриальной цивилизации появляется общественный класс: 

1) буржуазии             2) феодалов     3) крестьян    4) горожан 

 

8. Начало эпохи Просвещения относится к:   1)  XVI в.  3) к концу XVIIIв.   2) к концу XVII в.   

4) к концу XIXв. 

9.  Все просветители выступали за развитие:   1) науки        3) монархии        

                                                                               2) религии    4) революционного движения 

 

10.Человека Нового времени характеризует:   

1)  стремление к традиционному образу жизни   2)  сохранение старых обычаев и ценностей  

3) предпринимательский дух                                 4)  боязнь любых новшеств 

  

14.  Завоевателей новых, обнаруженных в ходе Великих географических открытий земель,  

Часть В 

 

В1. Установите соответствие между датой событием: 

дата событие 

А)1517 1)  «Славная революция « в Англии 

Б)1688г 2)  Гибель « Непобедимой Армады» 

В)1588 3)  Начало Реформации в Европе 

Г)1783 4)  Великая Французская революция 

 

B2. Запишите термин, о котором идёт речь. 

 

Предприятие, основанное на ручном труде работников, где существует разделение труда на 

отдельные производственные операции. 

 

 

 



B3. Какой из приведённых исторических фактов можно использовать для аргументации 

следующей точки зрения: «Внешняя политика России в последние 10 лет царствования 

Ивана IV была неудачной»? Укажите порядковый номер этого факта в списке. 

1.  битва при Молодях 

2.  заключение Плюсского договора со Швецией 

3.  начало проведения политики опричнины 

  

B4. Заполните пропуски в предложениях Заполните пропуски в предложениях, используя 

слова в скобках.  

Россия XVII века по политическому устройству была (1...) монархией, но до середины века 

значительную роль играл (2...) орган- (3...), которые созывались по мере необходимости. Царь 

также советовался с (4...), в состав которой, наряду со старой боярской (5...) вошли неродовитые 

(6...). Органами центрального управления оставались (7...), во главе которых стояли бояре, (8...). 

Местная власть осуществлялась (9...), назначаемыми правительством. Посадскими и сельскими 

(10...) руководили выборные (11...). В черносошных местностях большую власть имели (12 ...) – 

сборщики денег на уплату налогов и общественные нужды.  

(Боярской Думой, общинами, земские соборы, дьяки, дворяне, целовальники, самодержавной, 

власти, воеводами, аристократией, сословно-представительный, приказы, старосты) 

 
B5. Отметьте три верных утверждения. 

Варианты ответов 

  

1) Смута завершилась избранием на престол Михаила Романова. 

2) Соловецкое восстание произошло в период правления Ивана Грозного. 

3) Подмосковный лагерь Лжедмитрия I находился в Тушине. 

4) Борис Годунов продолжил жестокую политику Ивана Грозного, официально восстановил 

опричнину. 

5) Ясак - натуральный налог с народов Севера и Сибири состоял из пушнины. 

6) В XVII веке в состав России вошла Левобережная Украина. 

 

 
 
 
 
 
 
 


